
Міністерство освіти і науки України 
Рівненський державний гуманітарний університет  

 
 
 

 
 
 
 

МАТЕРІАЛИ 
VI Міжнародної 

науково–практичної конференції 
студентів та молодих науковців  

 

„НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 
ОЧИМА МОЛОДИХ” 

 

Частина 1. Психолого-педагогічний напрям 
 
 
 
 
 
 
 

14-15 травня 2013 року 
м. Рівне 



 
ББК 72 
УДК 001+37+316.3 
Н-34 

НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА 
МОЛОДИХ: Матеріали VІ Міжнародної науково–
практичної конференції студентів та молодих 
науковців. Частина 1. Психолого-педагогічний 
напрям. - Рівне: РВВ РДГУ.- 2013.- 219 с. 

 
 

Програмний комітет: 

Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, професор, 
ректор РДГУ– голова оргкомітету; 

Поніманська Тамара Іллівна – кандидат педагогічних наук, професор, 
проректор з наукової роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;  

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент– заступник 
голови оргкомітету; 

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор; 

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор; 

Пальчевський Степан Сергійович – доктор педагогічних наук, професор;  

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;  

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;  

Бучко Василь Богданович – кандидат психологічних наук, доцент; 

Воробйова Ірина Анатоліївна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Галуха Любов Юріївна – кандидат історичних наук, доцент; 

Дичківська Ілона Миколаївна – кандидат педагогічних наук, професор; 

Мельник Віра Йосипівна– кандидат географічних наук, доцент; 

Сілкова Галина Василівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Суржук Тетяна Борисівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Сяський Володимир Андрійович – кандидат технічних наук, доцент; 

Чернігівець Тетяна Іванівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Черній Алла Леонідівна – кандидат політичних наук, доцент; 

Хижнякова Надія Олександрівна – кандидат економічних наук, доцент. 
 
 
Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного 
гуманітарного університету (протокол №9 від 26.04.2013 р.) 
 



Наука, освіта, суспільство очима молодих  51

ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА СТУДЕНТІВ ВНЗ І-ГО РІВНЯ АКРЕДИТАЦІЇ ЗА НАПРЯМОМ 
«ТЕХНОЛОГІЧНА ОСВІТА» 
Гілянчук К.О., магістрант 

Сингаївський Д.В., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Постановка проблеми. В умовах реформування вищої освіти,  створення нового ринкового механізму 
господарювання та забезпечення конкурентоспроможності спеціалістів на ринку праці особливої 

актуальності набуває проблема підготовки випускників вищих навчальних закладів до професійної діяльності.  
Однак,  система професійної підготовки,  яка існує сьогодні,  не забезпечує належної готовності випускників до 
практичної діяльності. Молодий фахівець, який отримав основний багаж знань після закінчення навчального закладу 
потребує немало часу для адаптації до умов професійної діяльності на конкретному місці.   

Аналіз досліджень та публікацій. Проблему професійної підготовки студентів вищих навчальних закладів 
досліджували О. Гаврилюк,  І. Гаврик,  І. Дичківська,  О. Кияшко,  Л. Кнодель,   

Г. Ковальчук та інші.  Проте,  окремі аспекти фахової підготовки потребують додаткового вивчення,  
зокрема сучасні проблеми удосконалення професійної підготовки студентів вищих навчальних закладів. Сучасні 
умови ринку висувають принципово нові вимоги до молодих фахівців. Зважаючи на це, вимагає вдосконалення як 
сам процес навчання у вищій школі загалом, так і технології їх підготовки до професійної діяльності зокрема.  

Формулювання цілей статті. У зв’язку з цим метою даної статті є удосконалення професійної підготовки 
студентів у вищих навчальних закладах І-го рівня акредитації. 

Виклад основного матеріалу. Існуюча система професійної підготовки у вищих навчальних закладах 
робить основні акценти на чисто професійну складову навчання,  де знання,  уміння і,  в певній мірі, навики є 
критерієм успішності навчання студентів і результативності їх професійної підготовки, тоді як молодий фахівець 
стикається у процесі трудової діяльності крім проблем власне професійних  (рівень його знань,  умінь і навичок) з 
проблемами психологічного і соціального характеру.  Звідси особливу увагу у професійній підготовці студентів 
різних спеціальностей потрібно приділяти формування готовності до майбутньої професійної діяльності роблячи 
акцент саме  на цьому феномені протягом всього періоду навчання студента у ВНЗ. 

Ринкові умови діяльності підприємств та організацій, з одного боку,  і надлишок фахівців – з іншого, 
ставлять випускників відповідної професійної спеціалізації в жорсткі конкурентні умови на ринку праці. Щоб 
досягти успіху,  вони повинні мати високу професійну підготовку та вміти виявляти свої,  професійно важливі якості 
під час проходження виробничої практики,  стажування чи випробування за вступу на роботу.  Тільки в такий спосіб,  
викликавши зацікавлення з боку роботодавця до себе як до прекрасного майбутнього працівника, випускник може 
отримати хорошу роботу за спеціальністю [4, с. 12-13].  

Роботодавці висувають певні вимоги до потенційних працівників. Зростання попиту на 
висококваліфікованих спеціалістів підвищує вимоги до якості професійної підготовки спеціалістів. [4, с. 13].   

Серйозним недоліком професійної підготовки в сучасних умовах, на думку  
Г. Ковальчука, є те, що нині вища школа не навчає своїх студентів принципів колективної роботи, хоча зараз 

практично всі види людської діяльності є колективними, договірними. [4, с. 3]. Завданням університету є не тільки 
надання студентам системи знань,  умінь та навичок,  але й забезпечення розвитку особистості кожного студента. 
Процеси навчання та становлення особистості нероздільні, вони повинні бути послідовними і безперервними, щоб 
забезпечити здатність до управлінської та підприємницької діяльності, оновлення знань, підтримування рівня 
кваліфікації, налагодження ділових контактів, індивідуальної і колективної творчості, володіння психотехнікою 
саморегуляції в напружених ситуаціях.  

Одним із головних протиріч вищої школи вчені вважають нетотожність предметів навчальної діяльності та 
майбутньої професійної.  Подолати це протиріччя можна реалізацією знаково-контекстного типу навчання,  за якого 
основною одиницею роботи викладачів і студентів стає професійна ситуація у своїй предметній і соціальній 
визначеності. У ході роботи з відповідними ситуаціями діяльність студентів набуває рис,  які відповідають 
особливостям і навчальної, і професійної спрямованості. 

 Аналіз навчального процесу у вищих навчальних закладах І і ІІ рівнів акредитації показує, що в змістовому 
та організаційно-педагогічному аспектах професійна підготовка в них ще не відповідає вимогам щодо створення 
сприятливих умов для повноцінного становлення і розвитку когнітивної сфери. 

Навчальні заклади І і ІІ рівнів акредитації посідають особливе місце між школою та вищими навчальними 
закладами ІІІ і ІV рівнів акредитації. Освітня система технікумів носить характер перехідний від класно-урочної до 
системи лекційно-семінарських занять. Такий перехідний характер обумовлює і специфіку організації навчально-
виховного процесу. Найчастіше до цих навчальних закладів механічно переносять форми, способи та прийоми 
організації навчально-виховного процесу, властиві загальноосвітнім середнім школам та вищим навчальним 
закладам. 

Розширення системи вищої освіти, тобто підготовки високоосвічених фахівців у вищому навчальному 
закладі І і ІІ рівнів акредитації, можна, на нашу думку, добитися за умов: високого рівня мотивації на здобуття 
професійної майстерності в освітній діяльності; оптимізації соціально-психологічного аспекту у навчанні студентів; 
здійснення позитивного впливу на соціально-психологічний та інтелектуальний клімат у навчальних закладах; 
гармонізації стосунків студентів з викладачами. 

Сьогодні змінюються цільові настанови на професійне навчання. Можна погодитися з думкою С. Смирнова: 
«Вищий навчальний заклад слугує не стільки, мабуть, для передачі знань, скільки для розвитку та відтворення 
спеціального культурного прошарку, найважливішим елементом якого є сам фахівець». Таким чином, заклад освіти 
повинен насамперед „навчити трансформувати знання у нововведення”.[8, с. 150]. 

Мета освітньої діяльності вищих навчальних закладів І і ІІ рівнів акредитації детермінується 
представленням випускника як кваліфікованого фахівця певного профілю та управлінця-професіонала низової ланки. 
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Успішність виконання такого завдання залежить від рівня адаптаційної мобільності особистості, стійкого інтересу до 
творчої діяльності, прагнення до поповнення знань, емоційного лідерства, контактності, відкритості у спілкуванні, 
вміння встановлювати ділові стосунки, стресовостійкості в широкому розумінні. Соціально-психологічний аспект 
освітньої діяльності навчального закладу у цьому сенсі передбачає: професійну мотивацію навчальної діяльності з 
домінуванням мотивів здобуття професійної майстерності, готовність до фахової діяльності; єдність і цілісність 
функціональних дій - орієнтаційної, виконавчої та контролюючої. 

Висновки. На основі проведеного анаалізу можна зробити висновок про те,  що сучасна підготовка 
майбутніх фахівців до професійної діяльності буде ефективною за таких умов:  спрямування навчальної діяльності і 
практичної підготовки студентів на формування особистісних рис,  суттєвих для успішної професійної діяльності та 
спеціальних професійних якостей майбутніх фахівців;  поєднання різних форм організації навчально-виховного 
процесу та використання активних методів навчання;  системної та систематичної підготовки студентів до 
майбутньої професійної діяльності.  
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ВПЛИВ  МУЛЬТФІЛЬМІВ  НА  БЕЗПЕКУ  ПОВЕДІНКИ  ДІТЕЙ 
Глінчук Ю.О., старший викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 
 Бурхливий розвиток різних галузей науки, а, відтак, і промисловості та доступність українського ринку для 
іноземних виробників призвели до великого і невпинно зростаючого асортименту різних видів продукції в нашій 
державі. Проте, якщо стосовно харчової чи промислової продукції існують відповідні норми та аналізи, то стосовно 
відеопродукції нема чітких законодавчих регуляторів. Такий стан речей є особливо актуальним і небезпечним 
стосовно дитячої аудиторії, оскільки, з одного боку, психіка дітей є ще незрілою, моральні орієнтири 
несформованими, мотивації нестійкими, а, з іншого боку, все те, чим займаються і що переживають діти, зумовлює 
формування їх світоглядних уявлень. Зокрема, результати наших спостережень корелюють з висновками 
В. Бондаровської, О. Невмержинцької, О. Рудені, В. Снігульської та ін. про безпосередній вплив відеопродукції на  
глядачів [1; 2; 3; 4]. 
 Улюбленим видом телепродукції для дітей є мультфільми. Факторами, що зумовлюють їх привабливість, є 
яскравість, емоційність, простота та динамізм сюжету, багаті звуко- й відеоефекти, дитячі голоси та музика. Широке 
розмаїття і відносна доступність відеопристроїв, різноманітний асортимент відеопродукції на носіях та можливість 
отримання відеоінформації через мережу Інтернет зумовили те, що поширеним видом діяльності дітей практично у 
кожній сім’ї є перегляд мультфільмів. Цей вид діяльності настільки захоплює, що примушує навіть непосидючих 
дітей сидіти непорушно перед екраном на протязі тривалого часу. Внаслідок цього значна кількість батьків, нехтуючи 
будь-якими нормами, не лише не перешкоджає, а, подеколи,  й заохочує дітей до перегляду мультфільмів.  
 Поряд із можливим позитивним впливом (розвиток гуманності; задоволення пізнавальних інтересів; 
засвоєння безпечних норм поведінки і т.п) існує загроза й негативного.   
 Тривале перебування дітей перед екраном сприяє порушенню зору та постави, ослабленню м’язової 
системи. Зміст багатьох сучасних мультфільмів не завжди відповідає нормам моральності, етикету,  фізіологічної та 
психологічної безпеки. Але, якщо стосовно тривалості перебування перед екраном чи монітором є чіткі норми для 
кожної вікової групи, то стосовно змісту ніяких офіційних норм нема. Більше того, гласність і демократія стосовно 
ЗМІ для дорослих автоматично поширилась на дитячу телепродукцію. Проте, якщо на фільмах і передачах останні 
роки наявне маркування і, принаймні, хоча б стосовно абсолютно відвертих телепродуктів застосовується часовий 
розподіл у ефірі, то, стосовно мультфільмів ніхто не проводить жодних експертиз і це, на наш погляд, є загрозою  для 
підростаючого  покоління, а, відтак, і для суспільства. 
 Багато мультфільмів іноземного походження («Оггі і кукараччі», «Сімпсони», «Черепашки ніндзя», «Шрек», 
«Губка Боб – квадратні штани», «Ведмедики Гаммі» та ін.) містять відверті сцени жорстокості і насилля, які 
смакуються і подеколи підносяться як взірець для наслідування, ознака дорослості. Їхня безперечна шкода 
обговорюється не лише педагогами, а й батьками на багатьох форумах і з асортименту іноземних мультфільмів часто 
як позитивні їм протиставляються «Король Лев», «Том і Джеррі», «Льодяниковий період» та ін. 
 Проте, ми вважаємо, що і ці мультфільми не є повністю безпечними для дітей, тим більше, що їх шкода є не 
відкритою, а замаскованою.  
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